
 
 

  
 
 
 

 

 

 

 

PROTOKOLL STYREMØTE I REGION KRISTIANSAND 10.06.22 kl 
08:00 til 11:30, Bystyresalen Kristiansand 

 
Sak 54/22 

Godkjenning av referat fra møte 25.03.22 

Saksbehandler: Tone Marie Nybø Solheim 

Referatet er vedlagt 

Vedtak: 

Referatet fra møte 25.03.22 godkjennes 

Sak 55/22 

Flere i arbeid   

Saksbehandler: Tone Marie Nybø Solheim 

Ingelill Pedersen orienterer om status, vedlagt notat om satsinger i kommunene 

Vedtak:  

Regionrådet takker for interessant gjennomgang og tar presentasjonen til orientering. 

Sak 56/22 

Årsmelding 2021 

Saksbehandler: Tone Marie Nybø Solheim 

Styret gjennomførte 5 møter i 2021 med behandling av 47 saker i tillegg til næringsutviklingsmøte 

og “Oslomøtet”. Kommunedirektørutvalget (rådmannsutvalget) hadde 5 møter med behandling av 

46 saker. 

Selv om det har vært begrensninger knyttet til pandemi, har det vært drevet aktivt interessepolitisk 
arbeid i Region Kristiansand. Daglig leder samarbeider med styrets leder og AU om prioriteringer og 
nye aktiviteter. Regionrådet og kommunedirektørutvalget hadde 5 “ordinære” møter i sin møteplan 
og har i tillegg hatt næringsmøte og møte i Oslo med sentrale aktører. 

Fagnettverk for næring ble formelt opprettet i 2021. 



 
 

  
 
 
 

 

 

 

 

Vedtak:  

Årsmelding for 2021 vedtas. 

I videre politisk arbeid med kraft bør behovet formuleres som følger: Regionen bør sikres bedre 

kraftforsyning med forsert utbygging av sentralnettet. 

Sak 57/22 

Initiativ til rullering av Strategisk næringsplan 

Saksbehandler: Tone Marie Nybø Solheim 

Formannskapet i Kristiansand gjorde den 02.03.22 vedtak i sak 27/22, Rullering av handlingsplan til 
Strategisk næringsplan, om å ta initiativ til rullering av Strategisk næringsplan for regionen. 
 

Vedtak:  

Region Kristiansand sender forespørsel til kommunene om prinsippvedtak om deltagelse. 
Oversendelsen bør inneholde vedtaket i Kristiansand formannskap med begrunnelse for å rullere 
strategisk næringsplan, samt at regionrådet (ordførere og kommunedirektørutvalget) vil være 
styringsgruppe for planen. Det bør presiseres at planen skal utarbeides i bredt samarbeid med 
kommunale virksomheter og selskaper, UiA, næringslivets organisasjoner, kommunale og 
regionale utviklingsaktører, virkemiddelapparatet og regionens næringsliv. 
 
Regionrådet ber daglig leder og næringsnettverket i regionen å utarbeide en skisse for 
planarbeidet som beskriver hvilke temaer som skal behandles i planen, organisering av arbeidet, 
involvering og bidrag fra ulike aktører samt kostnads- og tidsestimat til tidligst neste 
regionrådsmøte. 
 

Sak 58/22 

Dialogmøte om tilbud- og skolestruktur 

Saksbehandler: Tone Marie Nybø Solheim 

Region Kristiansand har mottatt følgende invitasjon fra fylkeskommunen til møte 06.09: 
 
“Hovedutvalg for utdanning og kompetanse i fylkeskommunen er opptatt av å kunne tilby en 
brukerorientert og attraktiv tilbudsstruktur som er tilpasset regionens behov for kompetanse, den 
enkeltes forutsetninger, elevgrunnlaget og er i samsvar med målene i regionplan Agder.  
 



 
 

  
 
 
 

 

 

 

 

Hovedutvalget inviterer dermed regionene til dialogmøte der de ønsker å innhente erfaringer og 
synspunkter fra kommuner og regioner på spørsmålene under». 

Vedtak: 

Innspill fremkommet i saken, i KDU og i møtet tas med til dialogmøtet med Agder fylkeskommune 

06.09.22. Oppsummert: 

Kompetansebehov: 
• Helsefag både fagbrev og høyskole/ universitetsnivå  
• Fagfolk innen håndverksyrker (elektrikere, malere, flisleggere, murere og 

tømrere)  
• Lastebilsjåfører  
• IT teknologi  
• Prosessindustri  
• Klima- og miljøkompetanse 

• «Det grønne skiftet» som havvind – fagkompetanse yrkesfag  
Lærlinger: 

• Trenger flere innen helse, skole og barnehage, kontorfag 
• Får ikke alltid de lærlingene kommunen ønsker - eks vaktmester,  

Annet: 
• Behovet for matematikkunnskap må være tydelig i alle yrkesretninger 
• Bredest mulig tilbud inne studiespesialisering utenfor storbyen også, 

utfordring med fritt skolevalg, trekkes flere til sentrale områder - får også 
konsekvenser for skyss 

• Utdanningsløp for unge utenfor arbeidslivet, prosjekt GE eksempel: alternativ 
fagopplæring, linje på Mandal vgs prosessoperatører  

 

Regionrådet er opptatt av å skape gode skoler i randsonen til Kristiansand, og vil fremheve 

behovet for bredest mulig tilbud innen studiespesialisering også utenfor storbyen. Regionrådet ber 

fylkeskommunens vurdere fleksible inntaksregioner for å unngå å splitte elever som kommer fra 

samme skole. Regionrådet anbefaler at næringslivet beskriver kompetansebehovet for å sikre 

fagkompetanse til det «grønne skiftet», og tilpasser utdanningstilbudet til det. 

Sak 59/22 

Strategi for kraftforedlende industri på Agder 

Saksbehandler: Tone Marie Nybø Solheim 

 



 
 

  
 
 
 

 

 

 

 

Målsettingen for strategien for kraftforedlende industri på Agder er: «Agder skal være en attraktiv 
region for etablering av ny grønn, fossilfri, sirkulær og bærekraftig, kraftforedlende industri, basert 
på regionens fortrinn og egne kraftressurser.» Strategien omhandler 7 områder. 
 

Vedtak: 

Region Kristiansand sender ikke egen høringsuttalelse, næringsnettverket samarbeider om politisk 

sak i den enkelte kommune. Region Kristiansand forbereder en eventuell uttalelse fra regionrådet 

til neste styremøte. 

Sak 60/22 

Fleksible distriktsvennlige studietilbud 

Saksbehandler: Tone Marie Nybø Solheim 

Kommunedirektørutvalget behandlet sak om distriktsvennlig utdanning etter innspill fra kommuner 
i regionen. Kommunedirektørutvalget la vekt på at regionen bør støtte opp om universitetet og ikke 
bidra til å svekke campus. Finansiering av distriktsvennlig utdanning bør diskuteres nasjonalt. Ett 
tilbud til distriktene kan være en kombinasjon av digitalt/campus.  
  

Vedtak: 

Regionrådet ønsker at følgende områder innlemmes i dagens distriktsvennlige utdanning: 

Øvre deler av Vennesla (Øvrebø og Hægeland), Finsland, Engesland, Iveland og de geografiske 
områdene som tidligere var omfattet av ordningen.  

Regionrådet ber daglig leder om å holde dialog med UiA om å utvikle deltidsstudier ved campus. 

Sak 61/22 

Frikommune eller tillitsreform (se vedlegg) 

Saksbehandler: Tone Marie Nybø Solheim 

Regjeringen har i Hurdalsplattformen lansert ny tillitsreform. Kommunalministeren har i tillegg 

snakket om frikommuner i sammenheng med storbynettverket, og regionrådet ønsker kunnskap på 

området og å vurdere å søke om å få være en frikommuneregion.  

Vedtak: 



 
 

  
 
 
 

 

 

 

 

Regionrådet følger med på regjeringens konkretisering av satsingene (frikommune og 

tillitsreform), samt arbeidet som pågår i kommunene for å kartlegge mulighetsrommet 

innenfor dagens regelverk, og daglig leder kommer tilbake med status og eventuelt ny sak. 

Sak 62/22 

Områdesatsing eller regionvekstavtale (se vedlegg) 

Saksbehandler: Tone Marie Nybø Solheim 

Regjeringen har i Hurdalsplattformen lansert regionvekstavtale som en ny satsing.  

Flere storbyregioner har fått medfinansiering fra staten til områdesatsinger i storbyregionene. 

Deres mål er å bedre levekår i sine områder og forebygge nye utfordringer. 

Vedtak: 

Saken tas til orientering i denne omgang, og drøftes i neste kommunedirektørutvalg med 

grundigere orientering om mulig satsing i Kristiansand og rammene for områdesatsing. 

Sak 63/22 

Oppsummering av felles formannskapsmøte, møter i Oslo og studietur til Trondheim 

Saksbehandler: Tone Marie Nybø Solheim 

Felles formannskapsmøte 08.04 og tema for neste felles møte 09.09.22: 
Følgende tema var på agenda i felles formannskap 08.04: 

• Region Kristiansand – orientering om arbeidet og satsingsområder 

• #Vårt Agder 

• Region Kristiansand som den klart største region i Agder og Kristiansand kommune som den 
klart største kommunen i Region Kristiansand, rolle og posisjon 

• En av vår tids store utfordringer (klima) 
Deltagerne ble oppfordret til innspill gjennom “gule lapper” - se vedlegg 
 
AU har behandlet notatet og forslår til neste felles formannskapsmøte 09.09: 

• regionale planer 

• arbeidskraftbehovet - flere i arbeid 

• attraktiv region – hva er det fremtidens arbeidstakere ønsker 
 
Interessepolitiske møter i Oslo – orientering 



 
 

  
 
 
 

 

 

 

 

AU var i Oslo 19.04 og tok opp følende saker: 

• Utfordringer i strømnettet 

• Havvind  

• Hydrogen 

• Regionvekstavtale 

• Fullfinansiering av reformer – barnevern og helsekostnader 

• Tillitsreform 

• Kraft – forutsigbare lokale kompensasjonsordninger ved etablering av vindkraft 

I tillegg hadde AU møte med Kari Henriksen og med kulturdepartementet om museumsbygg i 

Kristiansand. Muntlig orientering om møtene gis i regionrådet. 

Studietur til Trondheim – hva tar vi med oss videre. Tema på turen var: 

• Introduksjon til Trondheimsregionen: Dette samarbeider vi om 

• Næringsforeningen i Trondheimsregionen - roller og samarbeid. 

• Helseplattformen  

• Frivillighetshovedstad 

• Bærekraftsarbeidet i Trondheim 

• Trondheim sin regionale rolle, Miljøpakken/Byvekstavtalene som instrument for utvikling 
og miljømål. 

• Orientering om NTNU sin rolle i regionalt samarbeid, innen næringsutvikling, 
universitetskommunesamarbeidet og faglige satsingsområder. 

• Trondheim Tech Port 

• Hva er viktig for de små kommunene med Trondheim som motor i regionen, og hva er viktig 

med regionsamarbeid 

Det inviteres til dialog i regionrådet om hva vi tar med oss videre fra studieturen. 

Forslag til vedtak: 

Regionrådet støtter forslaget til tema på felles formannskapsmøte 09.09: 

• regionale planer 

• arbeidskraftbehovet - flere i arbeid 

• attraktiv region – hva er det fremtidens arbeidstakere ønsker 
 
Regionrådet ønsker at følgende saker har særlig fokus: 

• Tettere samarbeid med UiA (ref samarbeid mellom NTNU og Trondheimsregionen) 

• Region Kristiansand som havvindregionen 



 
 

  
 
 
 

 

 

 

 

• Kraftforsyning og mulighet for å sette i gang utbygging av kraftnettet snarest mulig 

Regionrådet ber AU prioritere og anbefale satsingsområder, med særlig søkelys på lavthengende 

frukter. Ved rullering av handlingsplanen blir satsingsområdene gjennomgått. 

Sak 64/22 

Aktuelle interessepolitiske saker, nytt Oslomøte  

Saksbehandler: Tone Marie Nybø Solheim 

E39 og Ytre Ringvei 

Forsvaret på Sørlandet 

Nytt møte i Oslo – saken utsatt da kommunalministeren kommer til Kristiansand på aktuell dato. 

Vedtak: 

E39/ Ytre ringvei: Politiske uttalelser fra kommunene oversendes daglig leder. Dette er grunnlaget 

for felles uttalelse fra regionrådet, et ordføreropprop. Hovedbudskapet vil være at prioriteringer 

som er allerede gjort, følges opp. 

Forsvaret: Styreleder inviterer til møte med ordfører i Evje, fylkeskommunen inviteres med. 

Kristiansand kommune har ønsket møte med forsvarsministeren vedr saken.  

Sak 64/22 

Eventuelt 

Det var ingen saker under eventuelt. 

 
 
 


